

戴着镣铐跳舞？

职业格斗打响美国主流体育“复工”头炮

有尝试，有收获，有担忧。在新冠肺炎疫情给美国体育赛事按下“暂停键”近两个月之后，职业格斗9日终于率先开启美国主流体育赛事“复工”的大幕，让人稍感不安的是，有参赛选手赛前被查出感染新冠病毒，让人着实捏了一把汗。疫情时代的体育，已经不是那个我们熟悉的体育，回归之路注定是一场“戴着镣铐的舞蹈”。

●赛前成功“捕获”病毒感染者

如果不考虑赛马、牛仔大赛类别的赛事，9日在佛罗里达进行的UFC（终极格斗冠军赛）的一站赛事是美国体坛“停摆”两个月以来首个回归的主流体育赛事。由于目前美国疫情并没有完全好转，这项名为UFC249站的赛事为了确保安全煞费苦心。UFC为此引入长达25页的安全准入规定，其中最重要的或许就是赛前病毒检测了。正是得益于这项检测，该站赛事的组织者成功在8日“捕获”了病毒感染者、巴西选手索萨，他的两名助手也同样“中招”。

有确诊病例在现场并没有引发恐慌，UFC只是取消了索萨比赛，其余对决照常进行。UFC主席怀特对于赛事的各项安防措施表示非常得意。

“现在的世界和两个月以前完全不一样了，体育比赛也不一样了，但是底线就是我们的各项准备工作很完善，各项规定能起作用。最可怕的就是我们结束比赛两天后，突然告诉大家索萨感染了病毒，这才糟糕呢。我们的准入细则让病毒没有可乘之机，我们要证明职业体育可以安全比赛。”怀特说。

●所有参与赛事人员全部做病毒检测

从实操角度来看，这项格斗赛事的各项安全措施基本上涵盖了近期病毒学专家和体育行业人士的意见、建议，例如空场比赛，所有参与赛事人员全部做病毒检测，场内裁判和其他工作人员保持社交距离，除了比赛选手、主持人、裁判等有豁免权以外，其余场内人员必须佩戴口罩、手套。比赛回间场地设施也需要消毒。

不过，根据UFC的公告，索萨等人几天前就已经入住运动员酒店，在这段时间内“已经尽可能地保持了社交距离和

佩戴防护用具”，到底能否百分百切断传染，这就不得而知了。事实上，怀特是推进体育“复工”的坚定分子，此前在筹办该赛事时就曾遭到质疑，但怀特认为风险可控。

“我也有家人，我也不想坑了他们，我自己也不想死。复赛的计划不是疯子的行为，而是一个深思熟虑的计划，我们的组织者都非常专业，其中包括医生，因此我们相信这个计划一定能成功。”怀特赛前说。

●后续比赛还需进行至少1000次病毒测试

在世界范围内，尽管疫情没有平息，重启体育的尝试已经逐渐出现，韩国棒球联赛已经开打，德甲也跃跃欲试。所有的体育赛事都在相互观望，互相学习。这项格斗赛事尽管在参赛选手规模等诸多方面不能同美职棒、美职篮等大型赛事相提并论，但依然引来了这些顶级职业联赛的“围观”，也被视为在美国重启体育的“测试赛”和“模板”。

尽管查出有选手感染病毒，但UFC并不打算推迟后续比赛。未来一周UFC还会举行两项赛事，来自中国的选手宋亚东也将出战其中一项。据估计，这两项赛事还需要进行至少1000次病毒测试。

据新华社



加瑟基TKO击败弗格森赢得UFC轻量级临时冠军。

中国队获得国际象棋国家杯冠军

中国国际象棋协会消息，2020国际棋联Chess.com线上国家杯决赛10日深夜上演，中国队与美国队在四盘棋中战成2:2平，凭借循环赛阶段排名第一的优势，中国队获得此次国家杯比赛的冠军。

在当日对局中，丁立人与侯逸凡分别弈和中村光与克鲁什，韦奕不敌卡鲁阿纳，凭借余泱漪对苏伟利的关键一胜，中国队与美国队以2:2结束决赛争夺。按照赛事规定，若两队平分，则循环赛阶段排名靠前的队伍获胜，因此以排名第一进入决赛的中国队夺冠。

在决赛为中国队拼下关键胜利的余泱漪在本届比赛中出场10次取得6胜3平1负的战绩，拿下7.5分，堪称中国队此次夺冠的“MVP”。赛事的“MVP”称号则

归于美国队的卡鲁阿纳，他出场9次，总战绩为6胜3平。

“比赛前的紧张、比赛后压力的释放，仿佛又回到了那些并肩战斗的时光。世界性的团体赛，哪怕在线上，也同样让人热血沸腾啊。祝贺我们夺冠。”丁立人赛后在社交媒体上写道。

2018年加冕男队、女队奥赛“双冠王”的中国队此次与欧洲联队、俄罗斯队、美国队、印度队以及世界联队同场竞技，队伍由国家队总教练叶江川担任领队，男队教练徐俊与女队教练余少腾担任教练，队员为丁立人、王皓、侯逸凡、韦奕、余泱漪与居文君。

据新华社

F1一季度亏损1.37亿美元

一级方程式赛车（F1）已经确定在7月于奥地利开启2020赛季，在官方对赛季开启之后的模糊构想中，英国银石赛道被寄予厚望。但当地时间5月10日，英国政府宣布英格兰的网球场和高尔夫球场从本周三起可以恢复开放，却并未明确包括F1和英超在内的职业体育赛事何时可以恢复。对于迫切需要恢复比赛的F1而言，一切还需要继续等待。

F1的中小车队面临着生存危机。曾经拥有辉煌历史的威廉姆斯车队上赛季仅拿到1个积分，该车队领队克莱尔·威廉姆斯表示，F1如果不能重新开赛，将会使许多车队退出这项运动。“我们这项运动的财务模式是，车队非常依赖从大奖赛中获得的资金。”去年1至3月，各支车队从F1比赛分成中共获得了9600万美元。

为此，F1首席执行官切斯·凯里之前拿出了7月于奥地利复赛的计划，目前这项计划包含两场大奖赛，但之后跟进计划还比较模糊。雷诺车队总经理西里尔·阿比特伯尔认为，恢复比赛的确是一个好的开始，但仅仅一两场比赛不够，因为重启成本很高。雷诺车队的员工目前全部放

假，80%的薪酬由政府补贴，一旦确定恢复比赛，车队就要提前为此进行准备。此外，比赛需要生产零部件，并且将产生物流问题，这些都需要成本。阿比特伯尔认为，对于那些经营困难的车队来说，恢复比赛非常考验现金流。

同时，F1目前的整体运营形势也不乐观。据外电报道，F1的东家自由媒体集团近日发布了一季度财报，F1一季度的收入仅为3900万美元，与去年同期相比下降了84%，亏损达1.37亿美元。而且由于没有比赛，F1的二季度财报亏损已成定局。

目前，自由媒体集团已通过内部资产转换，为F1提供了14亿美元的额外资金支持。但切斯·凯里并不能松一口气，因为F1重启需要和赛事推广人、赞助商和转播商进行一系列谈判，毕竟计划中重启的F1与之前不同，比如没有观众，这些将损害合作方的利益。切斯·凯里已明确表态，目前不会给车队资金上的支持，他说：

“我们不做施舍的事，但我们将与所有合作伙伴接触，并找出对每个人都有意义的方式推进事情发展。”

据《北京晚报》